

五部门联合开展医保领域专项整治

# 重点打击“假病人”“假病情”欺诈骗保

为进一步加强医保基金监管，守住医保基金安全底线，国家医保局、最高人民检察院、公安部、财政部、国家卫生健康委日前印发了《2023年医保领域打击欺诈骗保专项整治工作方案》，在全国范围开展医保领域打击欺诈骗保专项整治工作。

方案明确，将对“假病人”“假病情”等欺诈骗保行为进行重点打击。具体从三个方面着力：一是聚焦骨科、血液净化、心血管内科、检查、检验、康复理疗等重点领域。二是聚焦重点药品、耗材。对2022年医保结算费用排名靠前的重点药品、耗材基金使用情况予以监测，其中药品包括人血白蛋白、阿托伐他汀、硝苯地平、复方丹参片、脑心通丸等，耗材包括血液灌流(吸附)器及套

装、磁定位治疗导管、血液透析滤过器等，对其他出现异常增长的药品、耗材等，也予以重点关注。三是聚焦虚假就医、医保药品倒卖等重点行为。对异地就医、门诊统筹政策实施后的易发高发违法违规行为，也专门提出工作要求。

此外，方案进一步明确了医保、检察机关、公安机关、财政及卫生健康五部门在专项整治工作中所承担的职责。

根据方案，2023年国家医保局将在大数据监管方面着重发力，开展大数据监管试点，通过“虚假住院”“医保药品倒卖”“医保电子凭证套现”“重点药品监测分析”等大数据模型筛查可疑线索，并下发各地核查。

据新华社

## 天舟五号货运飞船顺利撤离空间站组合体

新华社北京5月5日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉，5月5日15时26分，天舟五号货运飞船顺利撤离空间站组合体，转入独立飞行阶段。

天舟五号货运飞船于2022年11月12日在文昌航天发射场发射入轨，装载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨驻留消

耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资，还搭载了“澳门学生科普卫星一号”立方星、空间氢氧燃料电池、空间高能粒子探测载荷等试验项目。

后续，天舟五号货运飞船将在神舟十五号载人飞船撤离空间站组合体后，绕飞并对接于空间站节点舱前向端口。

因担忧美国银行业危机蔓延至英国，英国储户3月份的提现金金额创下有这项记录以来最高。

## 研究估算186家美国银行有“垮掉”风险

据《今日美国报》4日报道，一份研究美国银行系统脆弱性的报告指出，美国不少银行和硅谷银行一样持有大量未受保存款。当前经济环境下，如有半数储户决定提取其未受保存款，据估算全美将有186家银行可能因遭遇挤兑而资不抵债，像硅谷银行那样“垮掉”。

这份报告由美国南加州大学、西北大学、哥伦比亚大学和斯坦福大学的4名经济学学者撰写，3月在美国社会科学研究网发布。结果显示，随着美

国联邦储备委员会持续加息，美国银行系统“持有至到期”的债券资产投资组合市值比账面价值低2.2万亿美元。所有银行资产平均贬值10%，情况最严重的5%银行资产平均贬值20%。

报告称，资产贬值显著增加美国银行遭未受保存款储户挤兑的风险。报告具体分析了硅谷银行的失败案例：这家银行未受保存款在资产中占比过高，达到全行业前1%水平；它同时大量持有美国政府债券，这些债券因美联储持续加息而丧失对投

资者的吸引力；银行不少技术初创企业客户原本就陷入财务困境，又遭遇美联储加息。多重因素叠加促使储户大量提取存款，致硅谷银行遭遇挤兑。

这项研究评估美国银行系统的整体资产状况后判断，只要有半数未受保存款储户决定提现这些存款，就有合计资产约3000亿美元的186家美国银行面临资产减值风险，意味着这些银行剩余资产按市值计价，不足以偿还其全部已受保存款。 据新华社

### ■相关新闻

## 恐银行倒闭 英国人3月份提现金额创纪录

信，英国家庭纷纷把商业银行中的存款转入政府储蓄机构账户，企业则把现金换成英国国债。

报道提供的数据显示，英国家庭3月在国有银行国民储蓄与投资银行账户内的存款增加35亿英镑(305亿元人民币)，为2020年9月以来最高水平。

英国万神殿宏观经济学研究公司首席经济师塞缪尔·图姆斯说，英国家庭把大量现金转移至国民储蓄与投资银行账户，是为寻求政府完全担保。

英国银行账户内存款享受

的担保额度上限为8.5万英镑(74万元人民币)。然而，英国政府对国民储蓄与投资银行账户内的存款保护没有额度限制，因此被视作投资避险的选择。

英国财政大臣杰里米·亨特4月13日说，鉴于硅谷银行前段时间存款流失的速度，英国政府应加大对银行客户的保护力度。他说，存款担保制度是金融系统需要接受评估的一部分，如果监管部门提出要求，他会考虑提高存款担保限额。 据新华社

## 风雨无阻，只为最新鲜！邮政EMS“樱桃航班”昨日凌晨首航

烟台大樱桃“坐”专机可寄达全国265个城市的县市区



5日凌晨1:05，邮政EMS第一班樱桃货机自烟台蓬莱机场准时起飞。80分钟后，满载着烟台大樱桃的中国邮政航空公司B757全货机落地南京集散中心，将樱桃邮件发往全国各地。

烟台机场“邮政EMS樱桃专机”的正式首航，也拉开了2023年烟台邮政寄递大樱桃的序幕。即日起至樱桃寄递结束，该架樱桃专机每天均会准时降落在蓬莱机场，等候樱桃邮件的到来。

### 首飞提前20天！大棚樱桃坐专机飞往全国

4日晚上11时，烟台蓬莱机场货运站，邮政速递物流公司货车停靠在卸货平台前。货运站员工将货车中的烟台大樱桃邮件经货物传送带，送到机场货运安检，再运输到停放在机场上的中国邮政航空B757货运专机上。5日凌晨，邮航樱桃专机在细雨蒙蒙中起飞，目的地：南京机场。

自此，烟台大樱桃正式开启了飞往全国各地的旅程。

与往年相比，今年的樱桃航首飞提前了约20天。此后，邮航航空公司每天会有30余架邮航航空专机将烟台大樱桃从南京航空集散中心运往全国各地，运能日均近百吨。

为什么2023年会这么早？

“今年的樱桃专机首飞早于往年20多天。”中国邮政集团有限公司烟台市分公司副总经理刘恩亮介绍，今年大棚樱桃产量、销

量均有大幅增长，寄递需求也相应增加。为了提升客户体验、满足市民需求，烟台邮政特向集团公司申请，樱桃专机提早落地烟台，最大程度助力乡村振兴。今年大棚樱桃将通过邮政专机运到全国各地，大大提高樱桃的运输速度和质量，保证樱桃的新鲜度。欢迎广大市民和电商客户选择中国邮政的寄递服务，方便、快捷、安全、迅速地将樱桃寄达客户和亲人手中。

“省”，同样是邮政寄樱桃的一大特点。客户寄樱桃时，纸箱、吸水纸、航空冰块等，都是由邮政提供的，并且由专业人员进行封装，确保邮件安全。寄递费用方面，也最大程度地给客户让利。可以办理储值卡享受更多优惠，购物平台电商客户可到就近营业网点洽谈合作，享受专属优惠和增值服务。

### EMS领跑鲜果快运 可寄达全国265个城市的县市区

今年的樱桃航班，缘何由烟台邮政EMS专机率先启航？

“早”，源于提前一个多月的规划布局。其目的，只为全国各地尽早地可在24小时内品尝到“生鲜”美味的烟台大樱桃。

众所周知，大樱桃保鲜期短，对运输要求比较高。作为行业国家队，烟台邮政一直致力于深耕樱桃寄递产业，对樱桃如何快速、准确、安全送达积累了丰富经验。特别是今年提前20天开启樱桃专机首飞，邮政早早部署航空运能，并对航空转运环节

做了更加科学的优化，包括优先留仓，优先过磅，优先安检，建立起由“田间地头现场采摘包装收货——专车直送机场——快速转空运直达全国”的陆空联运体系，为樱桃发运提供保障服务，助力烟台樱桃顺利发运。

“今年邮政EMS樱桃的寄达范围可通达全国265个城市的县市区，烟台市所有邮政网点均可寄递樱桃，涉及寄递网点更广。”刘恩亮介绍，今年，邮政在自有300多个营业网点的基础上，增设了1000多个樱桃收寄

点，遍布烟台232个樱桃市场，可充分满足广大市民的寄递需求。

为更好地保证烟台大樱桃“极速鲜”项目运作，邮政除自主组织航空线路以外，还借助民航运能积极提升出口能力，加大出口量。同时，组织开通冷链直达专线，实行重点线路冷链直达，储备高标冷链车辆500多辆，确保日均运能300吨以上。每辆冷链车配备温度记录仪，全程智能检测樱桃运输环境，最大程度保障樱桃的运输品质。所以，发大樱桃，找EMS就对了。

### 赋能乡村振兴 “国家队”中国邮政频频出圈

提起中国邮政，那个在大众记忆中“有年代感、有点慢”的邮政早已远去，它正以年轻化的姿态精准出击，在品牌进击的路上越走越快。

以EMS“极速鲜”为例，主打就是一个“鲜”字。

走在烟台的大街小巷，随处可见“EMS寄樱桃，极速鲜到家”的字样。该项目以“冷链陆运+自主航空网”的快速运输模式，依托自主航空及陆运网络，叠加冷链专线、主动客服、密码投递、优先派送等增值服务，搭建起“极速送达、鲜美到家”的绿色通道。近年来，EMS“极速鲜”获得持续稳定增长，为烟台生鲜产品尤其是大樱桃鲜果市场运输注入了蓬勃活力。

基于此项目，果农、物流、消费者、电商平台多方实现互惠共赢。由此，烟台特色农产品“坐”着飞机飞往全国。

一直以来，搭建大平台、畅通致富路，是各级邮政企业的重要发力点。悉心打造惠农模式的烟台邮政，也一直在路上。

数据显示，2022年，烟台邮政实现快递进村率100%，惠农项目核心指标走在全省前列。过去一年，烟台邮政围绕行政村、高价值农户、合作社、龙头企业、农村商户五大客群，全年惠农会员累计发展14.1万个；助农销售农产品1.08亿元，配送农资1.69万吨，寄递农产品755万件，

带动农产品产值近2.1亿元，协同邮储银行共建信用村113个、新增惠农贷款客户424个、发放惠农贷款3498万元。

“发挥邮政禀赋优势，切实服务乡村振兴。”烟台邮政党委书记、总经理程宪平接受采访时表示。今年，烟台邮政将以落实乡村振兴战略统揽邮政农村市场发展工作，围绕“五大定位”，聚焦“村社户企店”五大客群，深化邮快合作、交邮合作，推进县、乡、村三级物流体系建设，健全末端共配体系。

全力以赴，只为最新鲜。行业“国家队”，你永远可以信赖！

YMG全媒体记者 王鸿云

通讯员 丁媛媛 摄影报道